

## Обучение

# ПОТАНИН С НОВА В СТАВРОПОЛЕ

**Благотворительный фонд Владимира Потанина  
запустил новый сезон стипендиальной программы**

**Ф**онд – один из крупнейших в России: по данным агентства Bloomberg, олигарх Потанин только за прошлый год выделил на благотворительность \$35 млн., а в нынешнем году бизнесмен обещал потратить один миллиард рублей (примерно \$16 миллионов).

На Ставрополье фонд занимается поддержкой культурно-музейных проектов (программа «Меняющийся музей в меняющемся мире»). В нынешнем году грант получил Игорь Яковенко из Ставропольского государственного музея-заповедника на реализацию проекта «Городок в удачном месте». На татарском городище проложат экскурсионные маршруты и установят информационные модули.

Но все же главная «фишка» фонда – это стипендиальная программа для студентов и молодых преподавателей. Участвуют в ней 75 лучших государственных и негосударственных вузов России. Среди них лишь три с Северного Кавказа – Пятигорский лингвистический университет (ПГЛУ), Северо-Кавказский федеральный университет (СКФУ) и Ставропольский государственный аграрный университет (СтГАУ).

На днях стартовала новая стипендиальная программа фонда Потанина. Участвовать в ней могут студенты магистратуры из трех упомянутых выше университетов. Совет конкурса оценивает академический и творческий потенциал претендентов на стипендию, их мотивацию, степень профессиональной зрелости и целеустремленность.

Для участия в программе необходимо заполнить заявку на сайте [www.fondpotanin.ru](http://www.fondpotanin.ru) до 23 ноября 2015 года и приложить следующие документы:

- копию диплома о высшем образовании (бакалавр, специалист);
- рекомендацию научного руководителя (руководителя магистерской программы, заведующего кафедрой);
- научно-популярное эссе на тему предлагаемой магистерской диссертации;
- мотивационное письмо.

В прошлом году на получение стипендии было подано более пяти тысяч заявок, а к участию в первом туре была допущена 2481 заявка. Всего было отобрано 1853 полуфиналиста, которые приняли участие во втором очном



туре, прошедшем в Южном федеральном университете (Ростов-на-Дону). По результатам двух туров были определены 300 победителей из 67 вузов, среди которых девять магистров со Ставрополья.

От ПГЛУ в числе победителей оказался магистрант Высшей школы политического управления и инновационного менеджмента Василий Притуленко. СтГАУ представляли Степан Ткаченко и Анастасия Перепелкина с факультета «Агробиология и земельные ресурсы». Но больше всего победителей конкурса – шестеро – оказалось из СКФУ.

Ныне все победители конкурса получают именную стипендию в размере 15 тысяч рублей в месяц, начиная со второго семестра учебного года и до окончания обучения в магистратуре.

Также подведены итоги грантового конкурса для преподавателей магистерских дисциплин. Из 50 победителей со всей страны был лишь один представитель Ставрополья – доцент кафедры «Экология и ландшафтное строительство» СтГАУ Юлия Мандра. На реализацию ее образовательного проекта фонд выделил 500 тысяч рублей.

По итогам каждого учебного года фонд Потанина формирует рейтинг вузов. В самом свежем лучшими показателями у СтГАУ – 15-е место в стране (причем годом ранее он был лишь 50-м), затем идут СКФУ (35-е место) и ПГЛУ (45-е место).

**Антон ЧАБЛИН**